

新闻漫画

信息时代车站



▲遗忘 邸天行(天津)

赏花拾趣

卜丁(洛阳)



▲母女两对笑开颜



▲老外醉在黑白间



▲“丹丹”花丛大团圆



▲真花假花都喜欢



▲年轻的病号 盖桂保(山东)

皮豆豆

小宣传员 石松涛(洛阳)



洛阳名人胜迹故事之【强项令】

大头兵(洛阳)



东汉光武帝时期,京师洛阳,皇亲国戚、豪强富商,倚仗特权,横行不法,滥杀无辜。官吏慑于权势,不敢问津。洛阳人民,怨声载道,渴望惩恶扬善。光武帝刘秀的姐姐湖阳公主的家奴在光天化日之下公然杀人后躲进公主府,官府欲捕不能。



一次,湖阳公主带着这个家奴乘辇外出,被新任洛阳令董宣拦住。董宣下令将凶犯拉下车来,当场宣布其罪状并将其斩首示众。湖阳公主回宫对光武帝哭诉。光武帝召董宣上殿,意欲杖杀董宣。但董宣临危不惧,对光武帝说:“陛下以圣德振兴国家,现在却放纵家奴,杀害无辜百姓,以后如何治理天下?今日用不着你们捶杀,我可以自杀。”说着他向柱子猛撞,顿时头破血流。



光武帝急忙命人将董宣挽起,让其向公主赔罪,了结此事。谁知董宣头可断,血可流,却不肯磕这个头。湖阳公主说:“光叔(光武字)在做百姓时,家藏死囚,官吏竟不敢来搜。如今你贵为天子,难道连这个小小的命令也不能执行吗?”光武帝笑着说:“天子与百姓就是不一样啊!”说罢他转怒为喜,释放了董宣。



从此,洛阳人称董宣为“强项令”,并用“桴鼓不鸣董少平”来称颂他。董宣74岁病逝,光武帝派人查看,只见布被覆尸,妻子、儿女围着痛哭,家中只剩大麦数斛,破车一辆。光武帝听说后悲伤地说:“董宣的廉洁品德,死了后,我才真正明白啊!”董宣不阿权贵、秉公执法的故事,至今仍家喻户晓。